



Вітаємо ювіляра Володимира Григоровича Кравченка

У кожну епоху існують люди, які присвячують своє життя улюбленій справі — служінню людям і суспільству. Вони цим живуть, це їхнє покликання. У серпні 2018 р. Володимиру Григоровичу Кравченку — професору, доктору медичних наук, заслуженому діячу науки і техніки України, провідному дерматовенерологу, талановитому вченому і громадському діячеві — виповнилося 80 років.

В.Г. Кравченко народився 14 серпня 1938 р. в старовинному козацькому містечку Золочеві на Харківщині. Лікарську діяльність розпочав у 1961 році на посаді районного дерматовенеролога після закінчення лікувального факультету Харківського державного медичного інституту з рекомендацією Вченої ради ВНЗ на наукову роботу. Після закінчення в 1966 р. аспірантури при ХНДІДіВ працював у цьому науковому закладі, спочатку на посаді молодшого, а згодом старшого наукового співробітника і вченого секретаря інституту. В 1975 р. за конкурсом обраний на посаду асистента кафедри шкірно-венеричних хвороб Полтавського медичного стоматологічного інституту, де пройшов шлях від асистента, доцента (1979 р.) до професора, завідувача кафедри (1989–2001 рр.). 1970-го захистив у Москві на Вченій раді ЦШВІ кандидатську, а в 1986-му — там само докторську дисертацію. В.Г. Кравченко — знаний діагност у царині дер-

матологічних хвороб і синдромів. Він з великою теплотою і вдячністю розповідав колегам і студентам про своїх учителів — професорів І.С. Попова, О.І. П'ятикопа, М.П. Фрішмана, О.Я. Браїловського, Н.М. Овчинникова та інших, часто згадував, що саме він узяв від них у свою клініко-педагогічну життєву дорогу. Студентство завжди дуже схвально відгукувалося про цікаві і змістовні лекції Володимира Григоровича. Слід зазначити, що професор Кравченко від 1989 р., ще за часів колишнього СРСР, проводив практичні заняття і читав лекції лише українською мовою, що не дуже подобалося тодішній владі. Кафедра, якою керував у ті часи проф. В.Г. Кравченко, практично повністю перейшла на викладання українською мовою. Він є автором першого україномовного підручника «Шкірні та венеричні хвороби» (Київ: «Здоров'я», 1995), допущеного МОЗ України в якості підручника для студентів вищих медичних навчальних закладів. Він також співавтор навчального посібника для лікарів і студентів «Геронтологія» — розділ «Шкіра» (Полтава, 2000). Наукові пошуки Володимира Григоровича повсякчас відповідали актуальним викликам часу, він багато років тому, ще за часів роботи в ХНДІДіВ, зайнявся винайденням засобу для індивідуальної профілактики венеричних хвороб і знайшов рішення — створив добре відомий нині багатьом спеціалістам лікар-

ський засіб «Цидипол». Саме тематиці розроблення засобів для індивідуальної профілактики венеричних хвороб присвячено докторську дисертацію ювіляра, з великим успіхом у 1985 р. захищену в головному на той час науковому закладі дерматовенерології країни — Центральному ШВІ (Москва). Згаданий засіб було дозволено МОЗ СРСР для медичного застосування і промислового виробництва і як винахід зареєстровано, крім України, в Міжнародному патентному центрі (Женева), отримано патенти США і РФ. «Цидипол» внесено до «Реєстру лікарських засобів» в Україні, РФ та низки зарубіжних довідників. Препарат визнано ефективним засобом для місцевого лікування уrogenітального трихомоніазу у жінок у разі неускладнених, а також у комбінації із системними препаратами (метронідазол, трихопол) за ускладнених форм. Спосіб такого лікування викладено в «Інформаційному листі МОЗ України про нововведення в медичну практику». Під час подальших експериментально-клінічних досліджень у «Цидиполі» виявлено низку фармако-терапевтичних ефектів, зокрема противірусний, ранозагоювальний, протигрибковий, протизапальний та інші. Дослідження продовжують, зокрема з вивчення фармакокінетичного профілю препарату, відкривають його нові фармако-терапевтичні властивості. В.Г. Кравченко є автором майже 400 наукових праць, численних методичних рекомендацій та наукових розробок і винаходів. Він є автором відомчої інструкції «Організація пунктів індивідуальної профілактики венеричних хвороб в Українській РСР» (Київ, 1994) та одним із авторів «Інструкції по лікуванню та профілактиці сифілісу та гонореї» (Москва, 1986). За його керівництвом підготовлено 14 клінічних ординаторів, магістрів, кандидатів медичних наук. Він є автором 12 винаходів у галузі дерматовенерології і клінічної фармакології. Матеріали наукових досліджень В.Г. Кравченка багато разів доповідали на міжнародних, всесоюзних та республіканських з'їздах, симпозиумах Світової федерації українських лікар-

ських товариств, ВУЛТу. Професор В.Г. Кравченко — постійний член редакційних рад кількох професійних видань: «Український журнал дерматології, венерології, косметології», «Дерматовенерологія, косметологія, сексопатологія», «Українські медичні вісті». 1992 р. його обрано дійсним членом громадської Української академії наук. В.Г. Кравченко від 1989 р. очолював Полтавське обласне наукове товариство дерматовенерологів, а згодом Раду обласного осередку Української асоціації лікарів дерматовенерологів і косметологів, є членом Президії УАЛДВК та Правління Всеукраїнського лікарського товариства. 1994 р. Володимир Григорович заснував і очолює досі Полтавське обласне відділення Української секції Міжнародного товариства прав людини (МТПЛ, штаб-квартира в Франкфурті-на-Майні, Німеччина), є постійним членом Правління УС МТПЛ. Плідну науково-педагогічну і лікарську діяльність професора В.Г. Кравченка відзначено Державним знаком «Відмінник охорони здоров'я», медаллю «Ветеран праці», Почесним знаком Міносвіти «Відмінник освіти України». За високі наукові досягнення його нагороджено Дипломом МОЗ і МОН України «Медичний олімп» (2006), Указом Президента України присвоєно почесне звання «Заслужений діяч науки і техніки України» (2007), нагороджено медаллю ВУЛТ «За працю і звитягу в медицині» (2010), Почесною грамотою Верховної Ради України (2012), відзнакою Президії УАЛДВК «Честь і пошана» (2013). В.Г. Кравченко продовжує плідно працювати над цікавими науковими проектами, а також бере активну участь у суспільно-громадському житті країни.

Президія УАЛДВК, численні колеги, лікарі-дерматовенерологи Полтавщини, співробітники Полтавського ОКШВД та ВДНЗУ УМСА, редакція «Українського журналу дерматології, венерології, косметології» щиро вітають Володимира Григоровича з ювілеєм та бажають йому міцно і ще довго успішно триматися в науці і житті при доброму здоров'ї й родинному благополуччі.